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鳥栖市教育委員会 議事要旨 

 

１ 会 議 名 

教育委員会９月定例会 

 

２ 開 催 日 時 

令和７年９月１０日（水）８時３０分開会９時１４分閉会 

 

３ 開 催 場 所 

鳥栖市役所 ３階第３委員会室 

 

４ 会 議 の 公 開 

公開 

 

５ 出 席 委 員 

佐々木教育長、古澤教育長職務代理者（委員）、戸田委員、森田委員、大石委員 

 

６ 出席事務局職員 

姉川教育部長、西木教育総務課長、井手学校教育課長、岡本学校給食課長兼学校給食

センター所長、久家生涯学習課長兼図書館長、権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育

指導係長兼指導主事、眞子教育総務課総務係長、大庭生涯学習課文化財係長 

 

７ 傍 聴 

０人 

 

８ 経 過 報 告 

８月定例会以降の経過報告 

 



 

 

９ 議 事 録 承 認 

８月定例会の議事録承認          【承認】 

 

10 報 告 事 項 

（１）佐賀県小・中学校学習状況調査及び令和７年度全国学力・学習状況調査について 

（２）通学路合同点検の結果について 

 

11 議     案 

議案第 17 号 令和６年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価について 

議案第 18 号 鳥栖市文化財保護審議会委員の委嘱について 

 

12 今後の予定等 

 

13 次回会議予定 

 教育委員会１０月定例会  令和７年１０月８日（水）９時００分から 

 

  



 

 

○佐々木教育長 

ただいまから教育委員会９月の定例会を始めます。それでは事務局より経過報告をお願い

します。 

○西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。無いようでしたら次

に議事録承認に移ります。今回は８月の定例教育委員会の議事録を事前にお配りしており

ます。内容等の修正がありますでしょうか。無いようでしたら８月の定例会の議事録につ

いて御承認頂くということでよろしいでしょうか。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

それでは次に報告事項に入ります。佐賀県小中学校学習状況調査及び令和７年度全国学力

学習状況調査について、事務局の説明をお願いします。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。 

○大石委員 

生活習慣、学習環境に関する調査のところで、数値的に下がってきている部分として、例

えば勉強時間が減ってきているということですが、傾向として良くない部分の分析などを

されているのでしょうか。また逆に良くなってきている部分もありますが、どういう取組

によって良い方向に働いているのか分析されているものがあれば教えてください。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

結果の分析についてですが、数値が下がってきているところ、良くなっているところそれ

ぞれに色々な要因が絡み合っていると考えられます。例えば家庭学習の時間が減っている

ことについては、分かりやすい授業が出来ているかということや、子ども達の授業の理解

度などが要因として絡んでいるのではないかと考えております。また良くなっている部分

については、ＩＣＴ機器を使った活動が非常に増えていることが一つの要因と考えており

ます。 

○大石委員 

学校では先生方が色々な工夫をされて子どもたちが学習していると思いますが、何もかも

全て学校で勉強を教えるものとは思っていなくて、教育の土台は家庭教育と思っています

ので、そのしわ寄せが全て学校に行くことが無いように慎重に検討してもらいながら、学

校と家庭で協力しながら進めていただきたいと思います。 



 

 

○佐々木教育長 

他にありますでしょうか。 

○戸田委員 

今回の結果に限らず、学力状況の調査結果を今後にどう活かしていくかというところで、

以前この教育委員会の場で、佐賀県全体の中学生の英語力が低いということを受けて、県

でも対策を考えるという話があったかと思います。それを踏まえて今回の結果だと思いま

すが、その後鳥栖市内ではどういう対策をされたのか、対策の方向性等が示されたものあ

れば教えてください。学力が一朝一夕に伸びないことは理解していますが、こういった調

査の結果を使って、何かしていこうというきっかけにしやすいのではないかなと思いまし

たのでお尋ねさせてください。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

英語力向上の取組として、学校教育課の楢崎指導主事を中心に、昨年度の取組としては、

中学生を対象としてイングリッシュキャンプを行いました。楽しみながら英語でコミュニ

ケーションを図ることで、英語学習への関心を高めることを目的として実施しました。本

年度の取組としては、中学 3年生を対象に英検対策講座を開催したところです。 

○戸田委員 

イングリッシュキャンプや英検対策はどれぐらいの人数が参加されたのか、規模感を教え

てください。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

イングリッシュキャンプの参加は 20 名、英検対策は 1次試験対策が 15 名、2次試験対策

が 6名の参加でした。 

○戸田委員 

報告いただいたものはやる気のある子たちを引き伸ばすという意味ではとても良い取組と

思いますが、全体の底上げとしても、別途考えていかなければいけないのではないかなと

思いました。 

○佐々木教育長 

イングリッシュキャンプは昨年度からの取組で、今年度も計画しているところですが、い

かに子ども達に英語への興味を持ってもらうかというところで広く進めているところで

す。英検対策についても、たくさんの子ども達に刺激を与えたいということで、業者にも

協力してもらい実施していますが、参加人数をみるとなかなか子ども達の気持ちが向かな

かったという結果かなと思いますので、今後広げられるように進めていきたいと思ってい

るところです。 

○古澤委員 

先生方が教えてる子ども達の現在の実力を把握しておくことは、指導上必要と思います

が、調査結果を踏まえて今後どこを、どのように伸ばしていこうと考えているかというこ

とが大事なことと思います。また先生方はこの教科の点数が低いから、力を入れていこう



 

 

と思って指導されると思いますが、子供たちはこの結果をどのように受け止めているのか

なと思いました。自分の学校、または鳥栖市の結果を見たときに、例えばスポーツであれ

ば次は負けないように頑張ろうと思ったら、次は勝てるように何かしらのアクションがあ

ると思います。学業も同じで、自分の苦手なところを改善していこうというように、子ど

も達、保護者の方はどのように受け止めてあるのか、もし把握されていれば教えてくださ

い。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

この結果を子ども達や保護者の方がどのように受け止めているかについては、調査してお

りませんが、各学校で結果を分析して保護者の方へ周知し、これから取り組むことを説明

しているところです。また学校に対しては学校訪問の際に、この結果をそのままにせず

に、短期的に解決できるような課題はすぐに解決をして、長期的な課題については、例え

ば研究の一つのテーマとして改善を図ってはどうかと説明しているところです。 

○古澤委員 

テストの結果を少しでも向上させるためには、子ども達がどれくらいの意欲を持っている

のかによって大きく影響されると思いますのでお尋ねをしたところでした。 

○佐々木教育長 

学校教育課からの説明がありましたが、資料として調査の結果については載せてあります

が、結果に対する考察の部分が載っていないので、委員の皆様からの指摘にもあったよう

に、大切なのはこの調査をいかに活かして、どのような対策を取るかということと思いま

すので教育委員会として進めていければと思います。他に御質問等ありますでしょうか。 

それでは、佐賀県小中学校学習状況調査及び令和７年度全国学力学習状況調査について報

告のとおり御了承お願いいたします。続きまして、通学路合同点検の結果について、事務

局の説明をお願いします。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。 

○大石委員 

3 点気づきとお尋ねしたいことがありまして、1点目がこの通学路点検で、毎年同じよう

なところを指摘されることもあると思いますが指摘の内容が以前と同じであれば、事前に

共有しておいてもらえると、やりやすくなるのではないかなと思っています。2点目が、

横断歩道の設置、移設の対応をするところがあるという説明があり、検討を重ねられての

ことと思いますが、新たに横断歩道や信号を作ったがゆえにかえって事故が増えたという

ことが過去にありましたので、慎重に検討、判断をしていただきたいと思いました。3点

目が外側線を引くことや、白線の塗りなおしの要望などはよく出てくることかと思いま

す。通学路以外でも、区長さんなどから報告があがってくることもあると思いますが、も



 

 

う少しスマートに報告できるような体制がないだろうかと以前から思っておりまして、国

土交通省の道路緊急ダイヤルというのはあるのですが、いつでも危険箇所の受付と周知で

きる体制あれば良いなと思いました。 

○権藤学校教育課参事兼課長補佐兼教育指導係長兼指導主事 

出てきた指摘については、3 年間は同じ指摘をしないという取り決めになっていますが、

大体同じようなところの指摘になってしまっているので、これまでに出てきた指摘につい

ては事前に共有しておく必要はあると思っています。また危険個所の報告の手続きが大変

で簡易的にならないかということですが、維持管理課と相談しながら対応できることを進

めていきたいと思います。 

○古澤委員 

子ども達が歩車分離されている大きい道路を通学できていれば問題ないと思いますが、小

さい道路を通学路として通っている場合には、外側線が消えている部分があれば必ず引い

てもらうようにしてもらわないといけないと思います。指摘があがっているところは市道

が中心になるでしょうが、予算上対応が難しい場合もあるかと思いますが、外側線非常に

大事ですので、確実に履行してもらえるように要求をしていただけたらと思います。 

○佐々木教育長 

通学路については、９月議会の一般質問でも出ておりまして、常に関係機関と情報共有を

しながら、それぞれで対応できることを進めていくということを答弁しておりますので、

連携を図っていければと思います。他に御質問等ありますでしょうか。それでは通学路点

検結果について報告のとおり御了承お願いいたします。次に議案に入ります。議案第 17

号令和６年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価について事務局の説明をお願いします。 

○西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。両先生ともにとても

丁寧に御指導頂いて、評価も丁寧にやっていただいております。それでは議案第 17 号令

和６年度鳥栖市教育委員会事務点検評価について原案のとおり御承認頂けますでしょう

か。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

議案第 17 号令和６年度鳥栖市教育委員会事務の点検評価について原案のとおり承認する

ことに決定いたしました。事務局は、市議会への報告書の提出、ホームページへの公表等

手続を進めてください。次に議案第 18 号鳥栖市文化財保護審議会委員の委嘱についてを

議題といたします。事務局の説明をお願いします。 

 



 

 

○久家生涯学習課長兼図書館長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明が終わりましたが、御質問等ありますでしょうか。それでは議案第 18

号鳥栖市文化財保護審議会委員の委嘱について原案のとおり委嘱することに御承認頂けま

すでしょうか。 

○各委員 

異議なし。 

○佐々木教育長 

議案第 18 号鳥栖市文化財保護審議会委員の委嘱について原案のとおり任命することに決

しました。それでは次に、今後の予定について事務局の説明をお願いします。 

○西木教育総務課長 

（資料に基づき説明） 

○佐々木教育長 

事務局からの説明を終わりましたが、御質問ありますでしょうか。それでは本日の議題に

つきましては全て終了いたしました。これをもちまして鳥栖市教育委員会９月定例会を終

了いたします。 

 

 


